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ЧЕТВЕРТА З РЯДУ НАЙЬІАЬШд ГРЕБЛЯ В СВІТІ

Лондон, 16 березня. — Рада

кує на німецьку відповідь.

за кордони.

Оскаржують Німеччину перед радою Ліги Націй

В цим «пароплавам. Кажуть, що нувала довгий час наперед”.

ЩО “і

були Ліги мусить зрозуміти, вів кореспондентові преси, ЩО
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ЗАПРОСИ! ШИЙНУ ВИСЛАТИ
ПРЕДСТАВНИКА ДО ЛОНДОНУФРАНЦУЗЬКИЙ СЕНАТ ЗАТВЕРДИВ 

ФРАНКО-РАДЯНСЬКУ УГОДУ

ЮНАЙТЕД ФАРМЕРС ОФ АЛБЕРТА РІШИЛИ 
ПРИЛУЧИТИСЯ ДО ЛІГИ ПРОТИ ВІЙНИ

УРЯД АНГЛІЇ КАЖЕ КАНАДІ БУТИ ГОТОВОІО 
НА ВИПАДОК ВИБУХУ НОВОЇ ВІЙНИ

ВУДСВОРТ ВИМАГАЄ ВИЯСНЕННЯ В СПРАВІ 
МОБІЛІЗАЦІЇ НІМЕЦЬКИХ ХЛОПЦІВ

канал-|також отримано повідомлення 
готовитися до мобілізації.

цю справу та заяви, які припи­
сують німецькому генерально-

бо 
пак-

ХОЧЕ СИЛОЮ ЗАШИТИ 
ЙТИ ДО ВІЙСЬКА

бушель 
податки,

УРЯДОВИЙ АГРИНУЛЬТУРНИЙ КОМІТЕТ 
РОЗСЛІДИТЬ ЦІНИ НА МАШИНЕРІЮ

000. Десять соціал-кредитових 
послів голосували разом з с 
опозиційними послами проти 
цієї знижки.
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Бельгії.
Німеч- 

“но 
по-

Ь а

залізнодо- 
звичайних шляхів 

західних’ радянських

дує трагічне минуле
Він назвав становище 
чини жахливим ударом 
всіх моральних намаганнях

гЙД

О в

цузів і стримати остаточну ра- 
Ратнфікування сенатом тієї'тифікацію французько-радян- 
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НІМЦІ В КАНАДІ МАЮТЬ ЗГОЛОШУВАТИСЯ 
ДО ГІТЛЕРІВСЬКОГО ВІЙСЬКА

ЛІБЕРАЛЬНИЙ ПРЕМ’ЄР КІНГ ВИПРАВДУЄ 
ПОСТУПОК НІМЕЦЬКОГО КОНСУЛА

становище папістів насильно 
накладає велетенські тягарі на 
ціле людство.

Далі Абергарт, сказав, 
албертійський уряд 
відкине своїх ДОІіїїД.

стоював на тому, що І 
які тримається осторонь від “по- 

це пи- 
належить до вирішення брутальні, рішучі 

'і не за- 
що 
до

Оттава, 14 березня. — Домі- провінцій одноголосно 
ніальний парламент дав в п'ят­
ницю дозвіл урядовому агри- 
культурному комітетові найня­
ти адвокатів, контрольорів і 
інвестигаторів для допомоги 
у розслідженні цін фармер- 
ської машинерії, головно у 
віднайденні причин зросту 
цін цьогс> року.

Посли парламенту західних фармерських машин.

Оттава, 12 березня. — Дж. С. 
Вудсворт, сісіефський провід­
ник, підніс вчора в парламенті му консулеві у Монтрсалі, а пі-1 
справу мобілізації німецьких сля цього дасть свою відпо-' 
хлопців до фашистської армії, відь. 
якою зайнялися в каналі німе­
цькі консулі. Дін вимагав по­
яснення, чи німецький гене­
ральний консул має право ро-

угоди послужить сигналом для ської угоди, а замість того він 
генеральних штабів Франції допоміг прискорити її. Він 
і Радянського Союзу до роз-'найкраще переконав Францію 
почаття праці для координу-'у необхідності такої угоди.

дома­
галися такого розслідження 
цін, заявляючи, що існує моно­
польне порозуміння на шкоду 
фармерам.

Одинокий посол, що висту­
пив проти цієї інвестигації —■ 
це Рос Мекдоралд, ліберальний 
посол з виборчої округи Брент- 
форд, де росташовані фабрики

Обі ці' справи затягалися 
який вона мала пройти, і французькі реакціонери на- 

поки можна було поробити ув'язували до них справу цар- 
практичні заходи до створен- ських довгів. Гітлер своїм ви- 
ня сприятливих умов для її пе- ступом думав залякати фран- 
реведення в життя.

про примусове зголошування 
німецьких уроженців до німе­
цької армії і чи це розрахова­
не па втримування добрих між­
народних стосунків. (служби, заявив, що в Канаді є

Прем’єр Кінг приобіцяв пар- 21,000 таких хлопців, що зобо- 
ламентові, що він розсліднть вязапі до такого зголошення.

ь* ****^2Т ~~**,=г

^5? Тне Гав.МЕн’8 Ьіге
■ виходить кожної середи - ї’иЬ1^еа вуегу ^ейпеааау

Оттава, 14-го березня, 
останніх кількох днях і 
ський уряд пильно стежить за 
розвитком подій в Европі. Він 
постійно отримує тайні пові­
домлення і перестороги, 
Велика Британія висилає по 
усій імперії, а в яких запові­
дається серйозність майбутніх 
дипломатичних переговорів.

Канада також отримала пе­
ресторогу бути напоготові да­
ти пересторогу усім паропла­
вам па її водах про евентуаль­
ний вибух боротьби, а також 
бути готовою підприйііг.ти 
всякі кроки, щоб дати охорону

до натуралізованих німців, 
тобто до тих, що прийняли 
канадське громадянство.

У своїй шаленій підготовці 
до війни, гітлерівщина не задо-

> мо- 
’сягає'по-^

єппих зобовязань” і що 
тання і...........
парламентом. Проте він 
перечувші, ані не твердив, 
Канада не буде втягнена 
війни, якщо вона вибухне.

В посольських колах в чет­
вер була однодушна опіпія, 
що Епропа опиниться у війні 
в протягу наступних кілька, 
надцяти днів.

Прем’єр Абергарт ще раз заявив 
свою вірність капіталові

Говорячи про німецьку вій­
ськову окупацію Надренщини,

Прем’єр Кінг у вівторок на-Фланден заявив, що "Франція моральнії матеріальні 
Канада могла поступити інакше, " ~ 

на підставі Локарнського 
ту вона має прано підпринятн Пауль 

- і заходи. Але 
Франція цього не зробила, бо 
вона нееціло покладається на 
розсудок Ліги Паній”, 

Фланден вказав на те, що в 
травні і червні минулого року.

слово”.
Згадуючи про те, що вибор­

ці 
право відкликати посла, 
він не робить в їх користь, 
Абергарт закінчив, що вміжча- 
сі він докладає усіх своїх сил, 
щоб прогнати злидні з поміж 
народу. “Коли ми не зможе­
мо втримати вашого довір'я, 
то ми не будемо продовжати”.

Абергарт говорить про рів­
ність і прогнання злиднів, се­
ред яких живуть зараз десятки 
тисяч трудящих Алберти, за- 

можемо і значугачи одночасно, що його 
уряд прирікає віддати бонд- 
голдерам всі довги провінції 
разом з процентами, а так са­
мо “подбає” (примусить), щоб 
фармери віддали свої довги 
банкірам і моргеджовим ком­
паніям з процентами. Але тру­
довий народ Алберти знає, що 
в капіталістичній системі рів- 
ности бути не може, а фарме­
ри знають, що шерифами, які 
забирають останній 
збіжжя за довги і 
злиднів прогнати не можна.

що мати в дечому своє 
ніколи не 

Бій за* 
перечив, що він працює разом 
з банкірами і заявив, ,шо ані 
банкіри ані фінансісти не мали 
нічого спільного з тим, що йо­
го уряд зробив Р- Дж. Маго- 
ра з Моптреалу своїм фінансо­
вим дорадником,

“Я є проти відкинення дов­
гів”, сказав Абергарт. “Ми 
мусимо бути чесні. Ми не мо­
жемо відкинути нашої відпові­
дальності. Будьмо справедли­
ві для всіх. Ми не і---------
зробити щось такого, що є не­
можливе, але ми можемо про­
бувати дати рівність. Це є на­
ша шіль”.

Абергарт сказав, що йому 
радять, аби він дав повний ав­
торитет Доглесові в Алберті. 
“Чи я повинен зробити йо­
го прем’єром?” — запитував 
Абергарт, додаючи, що вся 
відповідальність спадає на 
прем’єра. Він заявив, що го­
тов кооперувати з Доглесом на 
90 процент, але і “Уряд мусить

радянського пакту, <. 
і Німеччина обмінялися ( 
потами а державами, підписа-

Монтреал, 12 березня. - - Ні­
мецький генеральний консул в 
Канаді, Лудпіґ Кемнф, заявив, 
що усі німці в Канаді, поклика­
ні до німецького війська, по- 
винні зголоситися до німець­
ких консулатів пе пізніше, як 
до 31 березня.

І Іа питання, що буде, коли 
вони відмовляться йти до вій- відмову

Оттава, 14 березня. — Пре­
м’єр Кінг заявив у парламенті, 
що він прочитав заяву німець­
кого генерального консула в 
оправі покликання тутешніх 
німців до військової служби 
і вважає, що такий крок за­
гально прийнятий у міжнарод­
них стосунках. Кінг пожалів 
тільки, що у заяві так написа­
но про евентуальну кару за 

зголоситися до вій­
ська, що її можна толкувати, 

. . . ----- - — ----- ------ ,.г—-, немов би будьякий чужий
перинна ситуація живо вага- “вони будуть примушені йти", уряд мав право в Канаді кара-

Торонто, 9 березня. — А. А.ікож і кілька послів провіпціо- 
Меклавд, всекраєвий голова пального парламенту, звязапі 
канадської Ліги проти війни з цим рухом.
й фашизму, оголосив, що “Прилучення ІОнайтед Фар- 
Юнайтед Фармсрс оф Алберта мере оф Алберта до Ліги є ду- 
рішила прилучитися до Ліги же важливим,. . -'.заявив Мек- 
і вже вислала вступну вилай*-равд, - - бо це- промощує-шлях 
ку. Рішення про вступленияідо солідного фронту проти 
ЮФА до зорганізованого ру-'.війни й реакції в цій провін- 
ху проти війни й фашизму за-Іції”;
пало на останній конвенції 
ЮФА в Едмонтоні.

Меклавд заявив, що плану­
ється невдовзі скликати про- 
віїщіональиу конвенцію Ліги в 
Алберті. Сподіваються, що на 
ній відограють визначну ролю 
локалі ЮФА.

Протйвоєнннй рух здобуває 
щораз більший вплив в про­
вінції. Багато провідних членів 
соціал-крсдитової партії, а та-

10 СОЦІАЛ-КРЕДИТОВИХ 
ПОСЛІВ ГОЛОСУВАЛИ

з спозиціею
Едмонтон, Алта. — Перший 

раз під час теперішньої сесії 
албертійського парламенту 
частина послів соціального 
кредиту голосувала разом з 
опозицією, коли уряд Абер- 
гарта, предкладаючи свій 
шкільний бюджет на наступний 
рік, зменшив гренти для пуб-

ти перебуваючих тут своїх гро­
мадян.

Дж. С. Вудсворт, сісіефський 
провідник, далі запитав пре­
м’єра Кінга, чи такі кроки 
сприяють добрим відносинам 
між канадськими громадянами 
і чи правильно це, що країна, 
яка зірвала угоди і готовиться 
до війни, що може бути скеро­
вана проти бритійської імперії, 
може вербувати в Канаді своїх 
жовнірів для тієї війни?

Прем’єр Кінг зумів тільки за­
явити, що так. воно прийцято. 
у міжнародній практиці.

ними під Локарнським пак­
том. Франція тоді відповіла 
була повністю на всі німецькі 
спротиви проти пакту, на що
Німеччина навіть нічого не від- будувати новий лад справ”, бо 

впорядкованими факта- повіла. Німеччина могла взяти 
справу до міжнародного суду 
в Газі, але вона навіть не про­
бувала цього зробити.

Франція не нідпрнйняла вій­
ськових кроків, щоб не ускла­
днювати ситуації- Тепер вона 
предкладає раді Ліги всі свої 

і сили до

XI ' І ............. ...... ................................................
Четверту з ряду найбільшу греблю у світі збудував американський уряд в до­

лині Теннесі. Ця гребля коштувала $36,000,000. Тисячі людей дистрикту долини 
Теннесі зібралися на офіціальнім відкритті цієї великої греблі, що називається Но- 
рис дем. Потисненням електричного гудзика в Білім Домі у Вашингтоні президент 
Рузвелт замкнув шлюзи греблі під час цього свята. 

■ Лондон, 16 березня. Про­
мовляючи від імені Франції на 
засіданні ради Ліги Націй в су­
боту, французький міністр за­
кордонних справ Фланден ви­
явив
ри, що Німеччина поломала 
43 і 44 точки Версальської уго­
ри і Локарнський пакт і що 
зірнання цих угод вона “пла-

її услуг у цій кризі.
Після Фландена виступив 

ван Зелапд, прем’єр 
Бельгії, у своїй промові він 
клав натиск на те, що Локарн­
ський пакт був єнобідно, без 
будьякого примусу, обговоре­
ний І прийнятий Нсімп ИІД1П1- 

. 1 ............    саішмп під ним державами.
1111 ля Підписання французько- Увесь схвильований, бельгій- ................. .. нтн до ши-

Франція ський прем’єр сказав, що рада ськової служби, консул* иідпо-
те_

Париж, 13 березня. — В че- вашш їхніх військових систе- 
твер вечером французький сс-Чіів проти можливого німець- 
нат відповів на Гітлерове зір- кого нападу.
вання Локарнської угоди ратн- Теперішня ситуація мабуть 
фікацією ..^— .
ської угоди про взаїмну допо- кп 800,000,000 франків (около 
лоту. $52,800,000) для Радянського

За ратифікацією голосувала Союзу на поправу 
величезна більшість- сенаторів.Ірожних і 
За ратифікацією було 226 
лосів, а проти тільки 48.

Ратифікація сенатом
цузько-радянської угоди

Келгарі, Длта. “Ви не по- і 
требуєте' Д0глеса і ви не по- 
тр.ебуєте Ді?не”„ сказав албер-' 
т і й с ь к и й со ці а л - к р е дито в и й 
прем’єр Абергарт своїм послі­
довникам в тутешнім проро­
чім біблійнім інституті мину­
лої неділі, заперечуючи “пого­
лоски” про себе і запевнюючи,

Від часу шо він не грає ролі “подвій- 
в Европі мої руки” з народом Алберти.

Абергарт заявив, що він ста- 
Збільшено1 рається всіми силами спрова- 

і головного реконструк- 
мешкання і здовж дороги між’ційного дорадника (Доглеса) 
його помешканням та офісом провінціонального уряду до 
в Палацо Вінція, куди він із- Алберти, але він пе може з го­
дить кожного дня. -------- ----- п--

Лондон, 16 березня. — Рада На відкритому засіданні ра- 
Ліги Націй, яка на свому сек- ди Ліги, Франція і Бельгія фор- 
ретному засіданні в суботу, ви- мальво предложили домаган- 
рішила запросити німецького ня, щоб рада Ліги засудила 
представника до Лондону, очі- Німеччину, як зривача Локарн- 
кує на німецьку відповідь. |ського пакту і Версальської у-

Запрошення вислано до Ні- годи. Станлі М. Брус, пред- 
меччини після того, як пред-' ставник Австралії, як голова 
ставник Англії на публичному'ради, прочитав формальні про- 
засіданні ради дав запевнення тести Франції і Бельгії. Про- 
повної бритійської кооперації мовляючи від імені Англії, 
у побудові нової мирової Франції, Бельгії і Італії, що під- 
структури. Тоді французький писали Локарнський пакт, Ан- 
представник заявив, що Фран- тоні Ідей заявив: “На наш ло­
ція не буде настоювати на сан-|гляд, вчинено одверте і неза- 
кції проти Німеччини, якщо перечне поломання угод. Як- 
вона буде мати запевнення де- іцо цю -думку поділяють інші, 
фінітнвної військової угоди з то рада мусить занятися цією 
Великою Британією. Францу- ситуацією”. Він говорив ко- 
зькі представники є того по- ротко і обіцяв взяти ще слово 
гляду, що Німеччина автома- пізніше, запевняючи інші на- 
тично визнала б Локарнську роди, що Англія буде тісно ко- 
угоду за далі діючу, якщо її оперувати у “приверненні ми- 
представник прибув би на на- ру на трівких основах”, 
раду ради Ліги Націй. І ------------

Вінніпег, II березня. — Ні­
мецькі консуляти в Канаді 
отримали розпорядження від 
свого уряду мобілізувати в Ка­
наді хлопців, німецьких уро- 

Айберти "скоро-г^н;:їїк. до гітлерівськяго.дНІй- 
ська. лоді в Німеччині, але сягаї

1В0 викликати посла, коли Зг.дао з цим розлораджен. за кордонн. 
ням консуляти вже вислали ві­
дозву, щоб німецькі хлопці у 
віці між 19 а 21 р. зголошува-, 
лися до консулятів, якщо вони 
мешкають у містах, де є кон­
суляти. Ті, що мешкають на 
провінції, повинні нав’язати 
зв’язки з консулятом, що є 
найближчий до їхньої місце­
вості. Вони отримають форми 
для виповнення.

Розпорядження є суворе. До 
війська покликається хлопців 
з 1914, 1915 і 1916 років. Виси­
лаючи аплікації, молоді рекру­
ти повинні залучувати почтові лічних і середніх щкіл на $40,- 
стемплі. Коли б хто відмовив­
ся зголоситися, то буде кара­
ний. В заяві говориться, що це 
розпорядження не відноситься

І
Моптреал, 14 березня. - - Ні-! 

бити такі заяви, як він зробив мецький генеральний консул в! 
Канаді, Л. Кемтіф, проголошу-! 
ючи заяву, щоб хлопці німець­
кого уродження зголошували-! 
ся до німецької військової 

| служби.

ЗБІЛЬШЕНО ПРИБІЧНУ 
ОХОРОНУ МУССОЛ1Н1

Рим, 13 березня. - 
напруженого стану ____ ,___
число прибічної охорони Мус- 
СОЛІНІ збільшено. 
також поліцію коло його по-^дити

литися передати Доглесові 
“повний авторитет” тоді, як 
він (Абергарт) бере па себе 
відповідальність, яка спадає на 
прем’єра.

Абергарт сказав, що він чув 
дуже багато звідомлень про 
те, що зараз певні “сили пра­
цюють над Доглесом, а коли 

відпо-' справляться з ним, тоді візь- 
! муться до прем’єра”. Ці сили 
намагаються довести до “роз- 

21,000 НІМЦІВ ЗОБОВЯЗАНІ. К0ЛУ” між майором Доглесом 
ЗГОЛОСИТИСЯ ДО ВІЙСЬКА і мною, говорив Абергарт.

французько-радян- прискорить теж справу позич-

$52,800,000)

сенаторів. І рожних
- "°5 го- вздовж

границь. Ця справа має ще бу- 
фран- ти обговорена і вирішена в 

про парламенті.
взаїмну допомогу, це останній 
етап,
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АВ­ІЗ

радян-

ін-

РІЗНІ ВІСТИ
го

не

В його заповідний

до вікна й слу-

животі й слухав.

Біля ніг ледь-ледь плю-

Навчнв-

Сама бачиш, що маю десягнен- 
Скоро зовсім стемніє і тоді нам чи-

присипано 
майже що 
задушений

&

від вас!.:”
Він перевів погляд на 

папі. В серці ворохнулося

не впіймали. їх було троє.

ОЛЕСЬ ДОНЧЕНКО

Мі МАРТИНОВИХ
повість

Проголошені на днях у Рад. 
Союзі цифри виявляють вели­
чезне поліпшення становища 
радянської жінки й то під кож­
ним оглядом — економічним і 
культурно - освітпим.

Ставши свобідною, 
ська жінка пішла далеко впе­
ред. Вона увійшла па ділянки 
господарчого, наукового, ми­
стецького іі політичного життя 
Рад. Союзу. Для радянської 
жінки створені двері до всіх 
інституцій і на всі становища в 
тому й політичні.

7,000,000 жінок в індустрії.

Згідно з проголошеним огля­
дом в радянській індустрії бу­
ло минулого року 7,000,000 
робітниць, тобто 33.4 процент 
усіх індустріальних робітників.

У великих індустріях число 
працюючих жінок зросло із 
600,000 в Ї913 році до 2,627,000 
минулого року.

У металургійні та машино- 
будівельній індустрії число 
працюючих жінок досягає 26 
процент, у вугільній індустрії 
— 24 процент, а в деревній —- 
40 процент.

Біля 500,000 жінок працює в 
будівельній індустрії, 384,000 
в транспорті, 537,000 в інститу­
ціях здоров’я, 473,000 в ' 
гівлі, 919,000 учителює та пра­
цює в інших виховавчих ділян­
ках.

Проведені в січні розсліди в 
6,861 колективі ВИЯВИЛИ, що 
між завідателями колгоспів 16 
процент були жінки. Майже 
одна четверта частина провід­
ників ударних бригад на коро- 
вячих фармах були жінки, а 
на інших фармах число жіпок- 
брига'дирів доходить до 60 
процент.

Жінки — інженери, наукові 
робітники.

В тяжкій індустрії є 66,000 
жінок інженерів і техніків. В

Число 12.

—.збільшити 
л Мексико Ситі, щоб 
Вони йшли 300 миль 

але це їх не

Бей:і 
Нього тижня в 
іюму вдалося 
сеРЦс з одної ‘ 

Подібне він 
ІНШИМИ мор- 

Нід час
осла-

Подібно, як в Дрогобиччині 
...? багато безробітних та селян- 
тор- нуждарів утримуються з “неле- 
поа- гальпого” варення соли, так на 

Горішньому Шлеську маси без­
робітних утримуються з “неле­
гального” добування вугілля з 
т. зв. біда-шибів. Є це звичайні 
викопані ями на теренах ста­
рих копалень. Крім того, що 
часто-густо все тяжкою та дов­
гою 
конфіскує поліція, то ще й са­
ма праця тут дуже небезпечна. 
Безробітні “власники” цих бі­
да - шнбів не мають защо ку­
пити матеріалів на руштування 
для забезпечення стін та кори- 
тарів відкривок. Тому й ви­
падки засипана є просто на 
порядку дня. Минулого року

Коли власники майнів недалеко Ґванахуато, Мексико, 
платню майнерам, вони застрайкували й пустилися в дорогу до 
росказати свої скарги і домагання президентові Карденасові.. ь-...... -
і в дорозі мали великі труднощі, соняшну спеку й запорошені шляхи, 
стримало від їхньої мети. 

Вільна радянська жінка 
республиці, в кожному 
стрикті.

У спортивній діяльності бере 
участь 2,035,000 жінок, з ко­
трих 17 процент одержали від­
знаки готовості до праці й о- 
борони країни. 265 жінок взя­
ло участь у спинанні на стрім­
кі кавказькі гори.

У складі міських рад знахо­
диться 30 процент жінок. У 
складі сільських рад є 26 про­
цент жінок. У Центральному 
Виконавчому Комітеті знахо­
диться 101 жінка. (Централь­
ний Виконавчий Комітет — це 
найвища державна виконавча 
установа в Рад. Союзі).

За великі досягнення в 
дустрії, хліборобстві та в нау­
ці відзначено в Рад. Союзі ор­
денами 925 жінок.

Таке становище зайняли ра­
дянські жінки. Яка інша країна 
•може похвалитися такими бли- 
скучими здобутками в постав­
лені жінок на важні громадські 

кожній радянській становища?

■щ, і дівчина стояли

Він побачив її здивовані нахорохорені брівки її ураз засмі­
явся- голосно й весело.

— Вітай, Людо, вітай!
ня. А втім слухай далі.
татиме ніч...

“...Від того сміху проснувся дідько, 
куточок прийшли люди. 1" 
Вони живуть на березі і плавають так незграбно, паче їх тяг­
не на дно важке каміння. Люди! Ці чудні створіння множать­
ся з кожним днем і скоро не буде на березі такого куточка, 
де б по ступала їхня нога.

Дідько нечутно відплив від каміння. І коли вже був да­
леко в морі, крикнув протяжно й низько, як невідомий птах..."

Присмерк упав раптово. Не встигло ще закотитися за кру­
чі сонце, а на обрії вже вставав місяць і гаптував діамантову 
стежку на морі.

Терень і Люда сиділи на камені.
скотіли сонні хвилі й міцні пахощі солоного простору та во- 
доростів лоскотали нізді, І зненацька обоє почули дивний да­
лекий звук. Наче покрик у нічній тиші, химерний і журливий, 
він долинув до берега, Люра здригнула.

• Чуєш? Що це? -- спитала вона, пригортаючись до 
хлопця.

Це кричить морський дідько...
Обоє дзвінко засміялись цій вигадці і

наукових ділянках працює 12,- 1 
273 жінки; 42,023 жінки є лі­
карями, коли в 1919 році було 
лише 1,919 жінок лікарів.

До високих шкіл (універси- : 
тетів), ходить тепер 456,977 
дівчат, що становить 38 про­
цент усіх учеників, котрі вчать­
ся в університетах. Це гово­
рить за тим, що внедовзі число 
жінок — інженерів, лікарів та 
наукових робітників значно 
зросте.

Спеціальна опіка.

Радянська держава опікуєть­
ся жінкою- матірю. Минулого 
року видано жінкам—поліжии- 
цям 200 мільйонів карбованців 
(біля 40 мільйонів доларів), а 
81 мільйон карбованців видано 
на утримання дітей. Лікарські 
порадій ■ для вагітних жіцок, 
молочні станції, захисти, діточі 
огороди, площі для забав ст­
ворено в

Булатов заступився за машиніста:
__ А я певен, що Маркел Іванович дасть нам корисний ви­

нахід, — сказав він. — Ось допоможу вам, не буде тоді Марфе 
Опанасовна висловлювати свої сумніви...

Зненацька машиніст щось згадав і підвівся зза столу.
— Стривайте! — гукнув він. — Стривайте, шановні грома­

дян! Я той... щось весело мені .співати хочеться. Є в нас 
пляшка гарного червоного вина? Га, Марфа Опанасовна? Адже 
єсть? Зараз принесу. За винахідника вип’ємо...

Він збігав в сусідню кімнату й незабаром повернувся з 
пляшкою та бокалами.

— Дуже шкода, що не вся родина Мартиновнх у( зборі, — 
сказав Булатов. — Де Гордій Маркелович? Де наш таланови­
тий скульптор Андрій Мартинов?

довго ще слухали
- - ■ - —і не доносило мо­

ре. Може, їм вчувся той далекий химерний покрик, а може 
то крикнула спросоння біла чайка на прибережній скелі

КІНЕЦЬ,

— Еге, Гордія зараз не відірвеш від його інституту, — 
засміявся Сава. — Вдосконалює пересаджування органів, узя­
тих від трупів. Дні й ночі за роботою. Люда в депі, Андрій 
пішов довідатися про висновки жюрі конкурсу па проект 
пам’ятника.

— Шкода, що я не маю честі належати до вашої родини,
— щиро сказав інженер. — Це була б велика, велика честь 
для мене...

— Голубчику, Василю Олександровичу! — скрикнув Сава, 
схвильовано проводячи долонею по стриженій голові. — Та 
хіба ви не з породи Мартиновнх? Що таке наша родина? Ду­
маєте, я з братами — і крапка? Е, ні, голубе, Мартинови є 
скрізь — на кожному заводі знайдете, в кожному інституті, в 
театрі пошукайте.

Маркел Іванович наповнив бокали.
— Хочу промову' сказати, — підвівся він. — Товариші, 

повідомляю про відповідальне завдання, що його мені дору­
чила управа залізниці. Цими днями я вестиму поїзд з делега­
цією чужоземних промисловців. Серйозна делегація, скажу 
вам...

— Знаємо вже, тату, — посміхнувся Сава. — Справді 
серйозна. Тому й дали найкращого водія...

— Мене?
—■ Атож...
— Ну, тоді давайте вип’ємо перший бокал...
Двері грюкнули так, наче з вулиці влетів бурун. На порозі 

стояв Андрій Мартинов.
— Почекайте, не пийте! — замахав він руками. — Я теж 

хочу з вами перший бокал піднести...
— Що ж тобою, Андрію? Бронтозавра живого побачив?

— спитав Сава, вже здогадуючись, у чому річ.
— Ні, не бронтозавра. Іхтіозавра, архізавра! Вітайте мене, 

шановні громадяне! Мій проект жюрі відзначило, як кращий!

37 .
Була година ночі. Ірина це добре знала. Так говорив ма­

ленький золотий годинник на руці. Але чому такий химерний 
місяць? Він поморгує^жінці закривавленим оком, він зовсім не 
схожий на звичайній нічний місяць ,що його звикла бачити 
Ірина Котровцева-Гай.

Все було майже так, як вона уявляла. Стихли легкі кроки 
трьох постатей у далечині. Високий, довгов’язий ішов позаду. 
Вона згадала — Татарченко! Місяць хижо світив йому в спину. 
І ще згадала — Заремба лаявся: місяць! Наче навмисне. Були 
Темні ночі, а сьогодні...

Але поїзд № 42 пройде саме сьогодні. Рівно о першії! з 
половиною годині він прийде на станцію. Чи прийде ж?

Вони знали про все. Про склад делегації чужоземців, про 
машиніста, що вестиме поїзд (Маркел Мартинов! Маркел Мар­
тинов!). І про стрілочника, що стоятиме на посту.

Вона кілька разів повторила це: Маркел Мартинов. Це 
було давно. Як давно!..

Брр! Холодно...
Ірина кутає плечі в м’яку широку хустку. Липнева ніч, а 

така холодна... І нарешті зрозуміла — дрижить серце, наче 
вскочила в груди слизька огидлива жаба. Маркел Мартинові 
Х-ха, к чорту!.. Хто це сказав?

Рейки — як дві крижані стріли. Коли ступити на них, хо­
лод пройде в ногу, заморозить тіло. Вона знала — вона тут 
зайва. Як цей місяць і рейки...

Потім усе було, як у сні. Ще здалека побачила три кри­
ваві ока і почула глухий шум. Поїзд! Він пронісся повз неї 
як гураган. Чула ще крики і два постріли. Так, два постріли... 
Тоді вона кинулась бігти — туди, куди пішло троє. Вона не 
добігла. Здалека бачила, як метушилися чорні постаті. їх бу­
ло багато... їй здалося, що хтось стогнав. Вона сховалась у 
рівчак і чула, як пройшли мимо. Невідомі їй.

Хтось сказав:
-- Один утік,
— Гади!
Так вона знала — їх було троє. Хто ж утік? А, хіба не 

однаково?.. Знала — ніякої катастрофи не було. Напад 
вдався.

Вилізла з рівчака й пішла, йшла довго. І вже отямилась 
дома. Вона лежала па канапі. Згадала, що не закрила дверей. 
Серце вже не дрижало. Тоді встала й так сиділа в темряві.

***
Через годину прийшов Шурубак. Підліз 

хан, дивився в чорні шибки.
Місяць уже не світив. Шурубак лежав на

У кімнаті бу.ю тихо. Він був обережний і боявся засідки. 
План провалився. Стрілочник вирвався від них і вдарив Та- 
тарченка чимсь важким по голові. Заремба кинувся переводи­
ти стрілку. Але вже на крики стрілочника бігли люди. Скільки 
їх було? Шурубак чув, як гупали важкі чоботи. Хтось ви­
стрілив. Це, мабуть, стріляв Заремба.

Знав, що Зарембу й Татарченка схопили. Але поїзд прой­
шов хутко, поїзд проскреготів колесами мимо був певний 
Шурубак, що Заремба таки встиг перевести стрілку' па залу- 
беиь. Але катастрофи не було... не було. Значить, машиніст 
своєчасно помітив щось. Так, хіба не чув Шурубак, як скре­
готали гальма, крицевими обценьками схопивши колішні?

Перекопавшись, що в кімнаті нікого немає, Шурубак спу- 
еіинсн східцями вниз. Двері були шнііввідчшіепі. Це знову 
заставило його насторожитись. Він стояв якусь мить, затаївши 
віддих. Потім з силою штовхнув двері ногою й увійшов. На­
мацав вимикач і засвітив електрику. Стояв з відкритим ро-

164 особи. Значить 
другий день гинув 
один безробітний. 
—Й----- :

Маленька республіка Сан 
Маріно, що знаходиться в Іта­
лії, ще не закінчила війни з 
Туреччиною. Недавно тому за­
арештовано на її території ту­
рецького горожанина, мена- 
джера турецького рільничого 

працею добуте вугілля інституте, як небажаного чу­
жинця, прибутного з країни, 
яка “воює” зі Сан Маріно. Вій 
ну проти Туреччини проголо­
шено в Сан Маріно 1915 року 
й, незважаючи на те, що така 
давно вже закінчилася, не від­
кликано ще. В Туреччині вва­
жають мешканців Сан Марін.т 
за італійських горожан і, розу­
міється, не арештують їх.

Видатки на польську армію 
передбачує новий бюджет на 
округлу суму 760 мільйонів, 
себто тільки ж, як минулого 
року. Предвиджеппй такий 

Він добре знав цих кумедних істот, склад польської армії: 17,905 
старшин, 37,000 професійних 
підстарший, 211,000 вояків не­
професійних, 510 урядників 
2,790 нижчих службовців, отже 
разом у сухопутній армії ‘>73 
705 людей. Крім цього у ф;іь'о_ 
ті служитиме 463 старшин о - 
000 професійних і 3,628 звц- 
чашшх моряків. 155 урядників 
та 13/ функціонарів, а разом у 
ф.іьоті 6,383 людей.

Професор Джордж 
Джснінгс заявив і 
Вашингтоні, щ0 
перенести живе 
рнби ДО другої 
практикував із 
^кнмн животинами.

3|,юу "ід-

— Да-с, пора...
Гордій Мартинов кивнув черговому лікареві й вийшов у 

коридор. Назустріч — у білому халаті лікар Попов:
— Гордію Маркеловичу, все приготовано. Вас чекають.
Він нашвидку пояснив:
— Я сам особисто робив дослідження. Постріл у скроню. 

Труп свіжий. Бувайте.
Знайоме скрипіння дверей. У носа вдарив запах карбол­

ки й йоду. Примружив очі від яскравого світла.
В халаті й сніжно-білому колпаці він підійшов до столу. 

3^вечірнім вікном у густій верховині старої^ипи ніжно й жур­
ливо свистіла на зеленій флейті вивільга.’

Темносині півкола майже невловимими рисами відтіняли 
ясні очі дослідника. Останні дні він працював особливо напру­
жено. Часто глупа ніч заставала його в операційній. Марти­
нов закінчував перший цикл своїх дослідів. Він стояв на по­
розі великого відкриття. Ще кілька місяців упертої роботи 
— і вій сподівався з успіхом розв’язати проблему приживлен­
ня органів.

Звичайним рухом Гордій відкинув на бік простирадло, йо- 
вразила надзвичайна білість шкіри трупа жінки, що лежав 

перед ним.
Глянув’ на застигле спокійне обличчя й, уражений, упіз­

нав Ірину. Відкриті очі її застилала липуча плівка.
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■ Сонце діткнулось рубіновим краєм руїн старовинної гену­

езької' фортеці. Кримський вітрець приносив з гір хвилюю­
чий дух кипарисів і винограду і ще якісь незнані солодкі за­
пахи — лоскотливі й невловимі. Може, то пахли мохасті ва­
луни на далеких кручах, може, то був димок загубленого в 
горах татарського аулу.

В затишний куточок до мокрого прибережного каміння 
прийшли того вечора двоє. Люда, як дика коза, легко спусти­
лася з урвища, і Терень, вайлуватий, як ведмідь, ледве встигав 
за нею. і

Ну й ну! З тобою тут в’язи скрутиш, — пожалівся він.
Не ходи. Хіба я тебе тягла? — засміялась дівчина.

Вони сіли на камінь.
Сонце заходить, Теренчику. Скоро зовсім смеркне.
Невже ти боїшся зо мною? Тут ведмедів немає.
Т*1 сам ведмідь. Швидше дочитуй казку. її саме отут 

і читати, біля моря...
— А слухатимеш уважно?
Терень розкрив книжку.
~ На чому ми спинились? Ну слухай.

’ ...Морський дідько приплив до берега й причаївся між ди­
ким камінням. Над морем світив бірюзовий місяць і дідькова 
шкіра, вкрита срібною лускою, тмяно вилискувала, як мокрий 
гостроверхий камінь. Ззаду набігали дрімотні хвилі, і риб’я­
чий хвіст старого дідька ліниво ворушився в теплій воді..

Дідько роздував ніздрі, на повні легені вдихав прибережне 
запашне повітря. Це була затишна місцина захований між 

селями дикий пляж. Тут сідали відпочивати білі чайки й тем- 
озелении кра ворушив між камінням своїми кумедними кле- 
ними. ут ніхто з людей не міг потривожити старого мор­

сько! о дідька. Коли золотими жучками розбіглись по узбе- 
ежжі мшоглиш вогники в санаторіях і будинках відпочинку, 

вш припливав сюди, між блискуче гостре каміння, і місяць сков­
зався па срібніш лусці його шкіри. Дід11К011і повіки кліпали, 
як половинки морсько, ракушки. Сон злітав на нього, і хвиля 
ліниво ворушила йому риб’ячого хвоста...

1 враз хтось голосно засміявся. Хлоп.., 
над морем па скелі й цілувалися..."
ки Топічії '/.ІІ0Д0|‘ підвів раптом голову під книж­
ки Герепь. Вони цілувались. Вони... оеі, так...
ИІ11К), ХУ‘К0 1шх1,ліи’е’1 ло Диічиїщ й поцілував її відкриту ніч. Але жодного звуку, крім плюскоту хвиль' 

ся вже?ТЄ|Н’1,Ч"КУ! попе|,,,ула лп ’^о обличчя.

■ ;іпми було прикуто ДО канапи. р[Я канапі лежали 
, 1 X кровбі перетинала їй лоб. РуКі1 3іГГЙсла револьвер
Ірина. Цівка крові і із шух -й „апірпик. З

Він озирнувся и хутко документи и віи багато за 
полегшенням ПЄРЄ'(ОІ]И іца маІ0ТЬ прислу)І(І|,г0СІ> йому надалі, 
г Х-3атихоНначе боячись потривожити )кі||ку па канапі, вий- 
ш^шшшпиншсах і мінно зачинив за собо,о дВеР-.

.. .........
нович°їх ІЮ чув) помічник ЙОГО вже щосили помпував ВОДУ, 

Віїї закоутйв регулятор і майже воД11ОІІас перевів ручку 
П мпшипістч V П’яте становище. І враз засичало поштр’я, 
КРачше X усіх повітропроводів. Паровоз хитнуло, заскрего- 
? її Хеса У ХкоР з напругою. Поїзд, зупинився, не до- 

опо»ш„„я, , емою грюк- 
„увиш стільцем, схоппвс» з *«• « «’«» "°

НаТ1’_ Один з них був Заремба, колишній слюсар із депа, - 
сказав віи. - Другий - Татарченко, теж добре відомий ма­
стильникам. Третій зник. Ну, знайдуть і третього... А ви, 
тату ви Та що й говорити, не хлоп’я __ розумієте, що ви 
врятували не тільки поїзд... Розумієте - в міжнародному ва­
гоні їхала урядова делегація чужоземних промисловців .

Маркел Іванович стримував радісну, дитячу усмішку, ою 
очі говорили: “А що, сини мої любі, старий батько не відстає

Люду, Що досі мовчки сиділа на на­
щось схоже на співчуття. А й справ­

ді, _ сини організатори, винахідники^ видатні люди, а от доч­
ка ще не виявила себе ні в чому...

— А ти, Людо, чому мовчиш? — звернуйся до неї. — Ні­
чим похвалитися, га?

Тоді дівчина підвелася.
__ Моя бригада комсомольців-ізотівців, — сказала вона, 

— перекрила всі норми, випустивши з ремонту паровоз на 
десять годин раніше від визначеного строку. Ремонт бездога­
ннії, тату. Отже, я теж маю цілковите право, як молода ізотів- 
ка - комсомолка, потиснути руку старому ізотівцю Маркелові 
Мартинову.

Вона міцно стиснула зашкарублі батькові пальці.
— І ще одно маю довести до вашого відому...
— Відпуск одержала і путьовку в Крим, в будинок відпо­

чинку! Всю бригаду премійовано!
І враз засміялася, не витримавши серйозного тону.
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ДЕЩО ПРО ПШЕНИЦЮ “РІВОРД"
на

дала

засіяне поле

кож т. С. Д. Елащук. Обидва

що на-

СПОДІВАЮТЬСЯ БІЛЬШИХ РИНКІВ 
на канадський ЯЧМІНЬ

в 
з

ГОЛОВНІ ЛЕГКОВАЖИТИ 
НЕ МОЖНА

НАРОДНИЙ ФРОНТ У ФРАНЦІЇ 
ЗМІЦНЮ У ВИБОРАХ

ставини 
учителя.

наших ] 
слушних домагань. ГІрпходіть заний на 13 березня.

ниці, які взято
тальиих фармів
тава дадуть в 1936 році бажані

жина цих ліній досягає 10,000 
кілометрів.

— Що робиться для поліп­
шення обслуговування пасажи­
рів?

На це запитання начальник 
українського управління ци­
вільного повітряного флоту т. 
Ушаков Відповів співробітни­
кові радянської газети:

— Ми в цьому році вклада­
ємо багато коштів, в устатку­
вання аеропортів. Головну у- 
вагу звертаємо на те, щоб па­
сажир мав найбільші вигоди.

У Києві набагато поширю­
ється аеровокзал. Тут будуть 
добрі приміщення для відпо­
чинку пасажирів, буфет-ресто- 
ран, перукарня, ванна. Щоб 
було зручно й просторо, ми 
надбудували другий поверх. 
Київляни торік справедливо 
скаржилися на поганий теле­
фонний звязок між містом і 
аеропортом. Щоб говорити те­
лефоном з аеропортом, дово­
дилося раніше викликати при­
міську станцію, потім Бровари 
і лише тоді можна було звяза- 
тися з портом. Тепер установ­
люється пряме телефонне спо­
лучення між містом і аеропор­
том. Лінія вже прокладена. 
Пасажирів з аеропорту до мі­
ста доставлятимуть на легко-

ПРИМУСИТИ ПРОВІНЦІОНАЛЬНИЙ УРЯД 
ПРИЙНЯТИ НАШІ ДОМАГАННЯ

ЩО ГОВОРИТЬ УРЯДОВА СТАТИСТИКА ПРО 
РІЛЬНИЦТВО В ПІВДЕННІЙ АФРИЦІ

пше­
ничні пули заявили, що вони 
дадуть повну підтримку комі­
тетові по питанні ячменю. В 
меморандумі було сказано, що 
поліпшення агрикультурного 
стану в Канаді є таке важливе 
й потрібне, що доміїйальний 
і провінціональні уряди повин­
ні призначити певну суму гро­
шей для продукції і продажі 
грубшого зерна, головно яч­
меню.

Експорті! канадського ячме­
ню, які у збіжевім році 1928— 
1929 становили 40,000,000 бу­
тлів, сильно зменшилися, бо за 
останніх 6 років Канада екс­
портувала лише 57,000,000 бу­
тлів ячменю.

на масових мітингах і дадуть 
звіт перед фармерами про ста­
новище уряду відносно насін­
ня, та обговорять разом з

кози тому, 
і коштує

самі вмі- 
собі за пожи- 
мають около 

всіх кіз в Південній

Париж, 7 березня. — Вибо­
ри до французького парламен­
ту мають відбутися на 26 кві­
тня, а друге балотування на 5 
травня. Пропорційний підраху­
нок єдиних балотів був відхи­
лений парламентом.

Загально визнають, 
родин їй антифашистський 
фронт зросте в силу. Після то­
го, як першими балотами від-

з найбільшими обласними цен­
трами. Функціонуватимуть по­
вітряні лінії Київ — Харків, 
Київ — Дніпропетровськ — 
Сталіно — Ворошиловград — 
Старобільськ і Київ — Одеса.

Харків буде, як і досі, ве­
ликим аеровузлом. Через ньо­
го ітимуть літаки старим по­
вітряним шляхом із Москви на 
Ростов і Тіфліс та новою авіо- 
лінією з Москви на Крим. У 
цьому році, як і торік існува­
тиме регулярне аеросполучен- 
ня між Харковом і Маріуполем 
через Сталіно.

Зберігається надалі авіолінія 
Одеса — Миколаїв — Херсон 
— Скадовськ. '■

Київщина, Дніпропетровщи­
на, Чернігівщина, Одещина й 
Донбас матимуть і в цьому ропі 
середобласні поштові авіокіль- 
ця, які обслуговуватимуть де­
сятки районів. Загальна дов-

Уряд Південної Африки о- 
голосив на днях статистичні 
дані про рільництво в тій краї­
ні на основі спису, який там пе­
реведено в 1934 році. Стати­
стика показує, що в Південній 
Африці є 98,930 заселених фар­
мів, які начисляють 97,352,709 
морген (морген має 2.2 акрів), 
або 214,175,959 акрів. Пересіч­
на величина фарми становить 
трохи менше як 1,000 морген, 
або 2,200 акрів.

1 Іайголовпішим продуктом є 
“міліє" (кукурудза), якої в 
1934 році було 6,146,366 акрів, 
що дали около 86,140,000 бу­
тлів. Пшениці було 1,232,000 
акрів, що дали 12,066,000 бу­
тлів. Вівса було 413,765 акрів, 
що дали 5,275,100 бутлів і 70 
тисяч тонн зеленої паші. Так 
званої кукурудзи “кафип кори" 
було 326,955 акрів, що дали

в збіжжю, 
так багато 

і всі вони мають бути дуже 
успішні в боротьбі з головнею, 
коли вірити тим фірмам, що 
багато фармерів не знають, 
котрий з них є найліпший. То­
му деякі фармери кажуть, що 
вони всі нічого не варта і най­
ліпше не вживати жодних.

Таке поняття є помилкове 
і шкідливе. Шкідливе воно 
тому, що, коли фармери не бу­
дуть вживати жодних хемічних 
препаратів для нищення голов­
ні, то заходить небезпека, що 
наступної осені шкоди від го­
ловні можуть бути дуже вели­
кі, а на цьому потерплять са­
мі фармери.

Виходить, отже, що фарме­
ри повинні вживати хемікалів 
для нищення головні надходя- 
чої весни. В цій справі депар­
таменти рільництва в трьох 
степових провінціях проголо­
шують по радіо і іншими спо­
собами свої рекомендації від­
носно того, яких хемікалів 
вживати для всієї пшениці, го­
ловно для пшениці, яку мину­
лого року ушкодила іржа або 
мороз.

Рільничі експерти говорять, 
що для нищення головні най­
краще надається новий орга­
нічний порошок ртуті “сеге- 
зап” або “Іеуіопап”, про які ми 
обширніше писали в “Фарм. 
Життю” з 1 березня. Можна 

; вживати котрий-небудь з цих 
порошків, бо рільничі експер­
ти кажуть, що вони обидва 

. однаково за добрі. А коли хто 

. не хоче вживати цих порошків, 

. бо думає, що формаліна ліп- 
і ша, так'може вживати форма- 
. ЛІНИ, бо хоч рільничі експерти 
. твердять, що формаліна часом 

шкодить кільченні зерна і по­
слаблює рослини, то головню 
вона все таки вбиває.

на мітинги і обговорюйте пе­
кучі справи, від яких залежить 
наше дальше життя. Коли ми 
об’єднаємося в одну велику 
громаду, тоді будемо сильні, 
а з добре зорганізованими па­
ни будуть примушені числити­
ся і вдоволити наші домагання.

За комітет:
В. Урсуляк, голова.
Т. Елюк, секретар.

Від редакції: — Оголошення 
мітингів, яке наша редакція 
отримала разом з дописом, на­
спіло тоді, коли газета вже 
йшла до друку. Містити його 
в наступному числі не було 
змислу, бо читачі прочитали б 
його вже після мітингу в їхніх 
місцевостях.

“Не тільки маємо мільйон ді­
тей поза народною школою, 
але щонайменше й другий 
мільйон дітей марнується, бо 
школи не можуть помістити 
учнів і діти не осягають ніякої 
користи з науки, що ведеться 
серед нечувано фатальних від­
носин. Великою трагедією у- 
чительства є те, що воно здає 
собі справу з безцільності сво­
єї праці і безнадійності сучас­
ного положення.”

Другий референт п. Стани- 
слав Маховський виголосив ре­
ферат про “катастрофу за­
гальної освіти в Польщі”.

“Катастрофа ця' є не тільки 
наслідком господарської кризи 

І в останніх літах — говорив 
бесідник. Вже від 1922 року 
органи освітної влади алярму- 
вали, що від 1928 р. зачнеться 
масовий наплив дітей до шкіл. 
І вже тоді обчислювано, що 
треба буде на будову нових 
учительських етапів кругло З 
мільярди злотих. Одначе в то­
му напрямі не зроблено нічого 
та не приготовано навіть нія­
кого реального плану, що по­
чати з дітьми, які масово на­
плинуть до народних шкіл.”

“Нині маємо в Польщі 5 і пів 
мільйона дітей у шкільному ві­
ці. Замість одностайності шко­
ли маємо хаос 16 типів навчан­
ня в народних школах. Учи- , 
тель перетяжений понад міру 
і бувають не рідко випадки, 
що він учить поверх 200 дітей І 
при половинні законно припи- ■ 
саному числі годин навчання. > 
Радіти треба, якщо учень за 7 і 
літ скінчить 3 відділи. Навчан­
ня серед таких обставин стало- і 
ся фікцією. До того ж учи­
тель, не зважаючи на слабі по- і

ни цього товариства будуть 
старатися, так скоро, як це 
тільки буде можливо, розвести 
якнайбільше насіння пшениці 
Ріворд 22—42.

За ініціативою головної у- 
прави Товариства польського 
учительства відбувся 8 січня

Гейрі Гил, Алта. — Недавно 
секційний комітет масового 
фермерського руху в Шипин- 
цях вислав делегата до провін- 
ціонального уряду домагатися 
насіння. Делегат здав звіт пе­
ред фармерами і заявив, що 
провінціональний уряд відмо­
вився дати фармерам насіння 
на таких умовах, як цього ба­
жають фармери, але можливо, 
що дасть фармерам 'позику на 
насіння. В цій справі уряд ще 
нічого не зробив. Фармери не 
знають, чи дочекаються того 
насіння і які закарлючки бу­
дуть звязані з цим.

Після довшої дискусії комі­
тет вирішив вислати товари­
ша, що був делегатом, на об-

Мкнулого тижня відбулася в 
Торонто триденна сесія все- 
краєвого комітету по питанню 
ячменю. В сесії взяло участь 
понад 60 агрикультурних екс­
пертів з різних частин Канади. І пшеничних пулів предложила 
Головою сесії був проф. Т. Дж. домініальному урядові,

Сторона З»

8,514,000 бутлів.
Інші культури включають лю­

церну, жито, бараболю, ячмінь 
і тютюн. В 1934 році Південна 
Африка випродукувала около 
14,000,000 фунтів тютюну.

Щодо тваринництва, то вівці 
стоять на першому місці. Всіх 
овець, включаючи ягнята, було 
в 1934 році 35,010,813 голів. 
Тим самим продукція вовни 
Південній Африці є одною 
головних індустрій країни.

Рогатої худоби, включаючи 
телята, було 9,986,630 голів. 
Перед приходом білих до Пів­
денної Африки, рогата худоба 
була найбільше побажаною, 
якщо не одинокою ([юрмою 
багатства. Це вірування те й 
тепер нродовжаетьсн серед 
тубилі.ців, тому тубильці посі­
дають 47.8 проц. всієї рогатої 
худоби в тій країні. В деяких

Останніми часами різні фір­
ми зацікавлені особистими 
зисками почали оголошувати 
багато нових препаратів для 
нищення головні 
Тих препаратів є

різними 
для поліпшення 
ворд переводяться 
літ на ; 
фармах, 
рами.

В останніх чотирьох роках 
робили широкі спроби з вісь­
мома такими селекціями на до­
слідних фармах в Оттаві, при 
університеті в Алберті і на до-і 
слідчих державних фармах у 
Свнфт Коррент, Скат, Лакомб 
і Біверладж. Роблено також 
досліди над якістю муки з цих 
селекцій.

Досліди виявили, що хоч всі 
вісім селекцій дають дещо кра­
щий видаток під час молочен­
ня, як оригінальна пшениця Рі­
ворд і своєю якістю муки рів­
няються менш-більш оригі­
нальному Ріворд, то різниці 
між цими вісьмома селекціями 
майже ніякої немає. Але для 
того, що один рід пшениці з 
тих селекцій, який названо Рі­
ворд 22—42, досить широко 
принято в степових провінціях 
в останніх кількох роках, і то­
му, що цей рід показався та­
ким самим за добрим, -як який 
інший з цих вісьмох селекцій,] сіейшон” повідомляє, що чле- 
тому рішено приняти цей рід 
як баз}' для майбутнього регі- 
строваного насіння пшениці Рі­
ворд.

Спеціально

18 БЕРЕЗНЯ 1936.

як також між фарме-

1936 року у Варшаві з’їзд 120 
польських організацій та вихр- 
вавчих установ. На ньому ви­
крився жахливий стан шкіль­
ництва в Польщі. Нижче по­
даємо короткі уривки із заяв 
поодиноких доповідачів.

Заступник голови Товарист­
ва польських учителів Новіць- 
кий, наприклад, сказав:

воші злучить 
спої сили. Тут заповідають по­
лівіння складу’ парламенту і на- 

!пп ж з усіх боків кричали, що діються, що комуністи збіль- 
будуть фармерам допомагати, шать свою силу коштом соці- 

У відповідь ми повніші бу- алістів і радикальних соціалі- 
дувати могутній єдиний фронт стів.

Парламент має бути розв’я-

бая я ніколи не 
лайні, ні на демонстрації, 
топ. Лисеня я бачив майже 
кожній демонстрації, стр 
мітингу робітників. Лобай 
ді надів був на себе герстову 
ру, а тепер він відкрито став 
ти організованих робітників і 
фармерів.

Петро Кувіца.

аномалією є, що 
біля 2,000 

практикантів, які, 
всі обовязки ета- 

учителів, не побирають

— ★ —
Збирайте фонди на Вищий

ОСВІПШЙ Курс УРФМО, ЩО МПЄ м„, , ...... -ншіііі
дати нам нові кадри праній-1 і добитися здійснення 
ішків.

пшеницею Ріворд 22—42 
експериментальній фармі в Ла­
комб, Алта., і на центральній 

і в От- 
літа

Жахлива заметіль, що люти­
лася недавно тому в Болгарії, ЇЗДку. Разом^з ним по^де та- 
спричинила багато смертних 1 ■ - ---- •—
випадків серед населення. товариші будуть 'промовляти 
повідомляють болгарські часо­
писи, в Ямборі викопали із 
снігу тіла жінки і доньки, що 
.'■гинули обнявшись. В парку.
міста Шуми знайшли кількоро |ФаРмерами, і,к Дальше пове- 
замерзлих людей. У Крумен- 
граді в південній Болгарії ви­
конали трьох турків, що за­
мерзли на дорозі з кіньми і 
чотирьох циганів, що судо­
рожно держали музичні інстру­
менти в руках. В іншому місці 
викопали череду овець, зложе­
ну з поверх сотні штук. Вико­
пали теж особовий самохід з 
трьома особами, що 18 годин 
були під снігом і залишилися 
живими.

лн контрреволюційну роботу Ло­
бам та йому подібних типів. А що 
пленум ЦВК ТУРФД'ім викинув 
гнилі, з наших рядів, то ми, чле­
ни і симпатики робітничо.фар- 
мсрськнх організацій івповні з тим 

на концерті 
> присутніх 
симпатизує 

, що ні 
симпатизує 
----- > разом

Пшеницю Ріворд винайдено 
тому 14 років. Від того часу 
винахідники цієї пшениці пе­
ревели вже багато 
над різними селекціями пшени­
ці в тій ціли, щоб знайти рідірегістрацію, 
ПШеНИЦІ, ЯКИЙ буде бІЛЬШ ВИ-млжнл 
датний, як і. 
пшениці Ріворд. Досліди над 

селекціями пшениці 
пшениці Рі- 

від ряду

ніякої винагороди. Вони го­
лодують, або живуть з жебра­
чив датків. Не дивуватися, що 
між 20 і ЗО роком життя смерт­
ність між народним учитель­
ством більша, ніж при найбіль­
ше небезпечних званнях як на­
приклад, у летунстві чи в по­
ліції.

“Обвинувачуємо всіх, що 
відповідальні за освіту, а не 
приготовили на час плану ді- 
лання. Зріст числа дітей при­
вітано редукцією 5,500 учи­
тельських етапів — з 75,500 на 
70,000. До того ж в ім’я за­
гально-державної бюджетової 
рівноваги введено й дальші но­
ві .ощадності саме в освітній 
ділянці. . Бюджет освіти впав 

процент загальної 
суми”.
референт, голова 
говорив про об- 

і праці

провінціях тубильці переви- 
Щають числом худоби євро­
пейців.

Кіз, включаючи козенята, 
було 6,171,009 голів. Тубильці 
люблять тримати кози тому, 
що їхнє втримання коштує їх 
дуже мало, бо кози 
ють пошукати 
вою. Тубильці 
55 проц. ь_і_. 
Африці.

Всіх свиней в Південній Аф- 
риці було трохи С.‘____ —

Сід 1500,000 голів. З.:?.
----- 01 ППЛП..

дослідів |експериментальній фар.мі 
тава перейшли минулого 

, якої потрібно, 
щоб можна пшеницю зарегі- 

оригінальшій рідіструвати як “Ілайк стак сід”, 
го значить така, що надається 
для насіння, яке можна реко­
мендувати фармерам для ма- 

„ г . „ сового рощення. “Кепсдієн (. ... 
домініальних дослідних |Гроверс Асосіейшон” (това­

риство, .що занимається ро­
щенням різного рода регістро- 
ваного насіння) рішило визна­
ти Ріворд 22—42 за добру для 
насіння, але під тією умовою, 
ЩО ПрІбкИ (сеМПЛС) З ЦІЄЇ 'ПШЄ- 

з експеримен- 
в Лакомб і От-

ступи в науці в наслідок неза­
видних обставин, не має права 
задержати учня Другий рік у 
класі. “Абсольвенти” народних 
шкіл стають поворотними ан- 
альфабетами, що численно 
стверджено при поборі рекру­
та.

“Грізною 
держава затруднює 
безплатних 
виконуючи 
пових ;

риці було трохи більше як 
__ ,____ 3 того на тубиль- 
ців припадає заледве 21 проц., 
а решту мають європейці.

Продукція масла становила 
12,000,000 фунтів, сира: — 
400,000 фунтів, а вовни 213,000- 
000 фунтів. Кожна вівця дала 
за сезон пересічно 7^ фунтів 
вовни.

результати.
Пшениця Ріворд дала до­

сить добрі результати в бага­
тьох частинах степових про­
вінцій в минулих роках, але в 
деяких результати були невдо- 
воляючі. Загально вважають, 
що її якість є добра, але що 
вона не є така видатна, як дех­
то цього бажає.

В минулому році пшениця 
Ріворд позискала собі багато 
приятелів між фармерами сте­
пових провінцій тим, що в ба­
гатьох місцевостях, де іржа 
знищила пшеницю Маркис і Сі- 
рес, які навіть не оплачувалось 
косити, Ріворд вийшла добре.

“Кенедієн Сід Ґроверс Асо-

|з 16 на 14 
бюджетової

Черговий 
п. Колянко,

існування
Нині учитель пере­

ляканий з усіх сторін небезпе­
ками, що чигають на нього, 
понижений, успослідженнй, — 
стає байдужний до всього. 
Він підлягає надзорові всіх: 
інспектора, освітнього урядов­
ця, старости, двора і т. д.

“Одна з найтяжчих змор, 
що висять над учителем — це 
арт. 51, прагматики, що доз­
воляє переносити учителя з мі­
сця на місце без подання при­
чини. За останніх 8 літ на 
75,000 учителів перенесено 
55,000! Учитель, що ціле жит­
тя присвячує на те, щоб учити 
чужі діти, не має де ані за що 
виховувати власні діти!”

Загально виявлено, що Поль­
щі потрібно негайно ще хоч 
15,000 учителів, а влада з мен- 
шує число тих, що є тепер.

ФАРМЕРИ НАП’ЯТНУВАЛИ ЛОБАЇВЩИНУ
Ірма, Алта. — 'П’яті роковини 

існування Тодовирназу ми від­
святкували коицерт-мітингом. З 
короткою промовою івистуїшів т. 
Ковальчук, який пояснив, що зро­
било Тодовирназу за п’ять років 
свого існування. А зробило воно 
багато. Воно допомагало політич­
ним вязням і їхнім родинам на 
Західній Україні і в Канаді. Чле­
ни Тодовирназу брали активну 
участь в страйках, демонстраціях 
тощо. Одночасно товариш згадав, 
як 'польська влада знущається 
над селянами і робітниками Захід­
ної України: замикає робітничо- 
селянську пресу і ліквідує реш­
тки українських шкіл.

'Після того т. Кохай прочитав 
статтю т. Ліщииського, що була 
поміщена в ювілейному числі 
“УРВ". Присуні, заслухавши стат­
ті, прирекли - допомагати нашим 
братам на Західній Україні визво­
литися з лабет польського фашиз­
му, 'румунської сігуранци та чехо­
словацької буржуазії.

На тім самім мітингу ми засуди-

погоджуємося. В нас і 
поставлено було до 
пряме питання: “Хто ...
з Лобаєм”? Показалося, 
один з прнсутшіх не Г" 
з ним, а всі засудили його 
з його “правдою”.

Лобая я знаю особисто, бо пе­
ребував у Вінніпегу 3 роки в час 
найбільш загострених класових 
боїв. В тому часі відбувалися 
страйки і демонстрації, але Ло-

- -• бачив ні на пікет-
Зате 

я бачив майже на 
страйку чи 
-_.1 вже то- 

шкі- 
про*

матиме в 
цьому році добрий авіозвязок | вих автомобілях.

На київському аеродромі 
устатковується також кімната 
відпочинку і душі для льотно­
го складу, навчально-технічні 
кабінети для підвищення ква­
ліфікації льотчиків. Ми маємо 
в цьому році збудувати для 
інженерів і льотчиків два жит­
лових будинки — один у мі­
сті, один в аеропорті, — але це 
будівництво під загрозою зри­
ву, бо місцеві організації від­
мовляються дати місцеві бу­
дівні матеріали.

В Одесі будується великий 
новий аеропорт. У цьому році 
будуть готові льотне поле, 
бензиносховище, житловий бу­
динок. Нове приміщення аеро­
вокзалу і ангари будуть закін­
чені в наступному році.

Велике будівництво розгор­
тається також у харківському 
і дніпропетровському аеро­
портах.

Число 12. __________ __

ГОСПОДАРСЬКІ СПРАВИ У цьому роц1. У,(Раїна зба­
гатиться на нош вєликі повіт. 
ряні шляхи. ЗагалМіа довжи. 
па аеролінії у реСПУ°ліці Збіль. 
шиться на одну 'гРетицу і до. 
сягне 3,870 кіл°Метрів. Це 
крім середобласних поштових 
кілець авіозвязкУ-

Навесні почне іїегулярно 
функціонувати ае1’0спулочен- 
ня Москва—Київ—Прага ^че 
рез Румунію). Нині устаткову­
ються порти па ЦЦому шляху. 
Лінія буде радіоФ"<ована. Спе­
ціальні маяки спрямовувати­
муть радіохвилю по лінії, якою 
має йти літак. Про Щонаймен­
ше відхилення ВІД правильно­
го шляху праворуч ци ЛіВОруч 
негайно сигналізує встановле­
ний на літаку РаДіоприймач. 
Отже, радіофікація дасть мож­
ливість провадити сліпі польо­
ти.

Україна звязуеться. з Закав­
каззям новою аеролінією Оде­
са—Батум. Цей повітряний 
шлях простягатиметься над 
Чорним морем. По ньому хо­
дитимуть гідроплани, в Одесі 
споруджується великий гідро- 
порт.

Навесні відкриється також 
щоденне аеросполучення між 
Києвом ї Москвою.

Столиця України

Катастрофа шкільництва 
в Польщі

“ФАРМЕРСЬКЕ

НОВІ ПОВІТРЯНІ ШЛЯХИ УКРАЇНИ

зерно в Канаді, говорив Мек- 
Лавд.

Два роки тому, продовжав 
ІМекЛавд, в меморандумі, який 
центральна рада канадських

Герисон з Вінніпегу. Згаданий 
комітет є субкомітетом все- 
краєвого дорадчого комітету 
по агрикультурнім питанні, ч- 
кий встановили домініальний і 
провінціональні департаменти 
агрикультури.

В. А. МекЛавд, урядник пше­
ничного пулу у Вінніпегу, гово­
рив про теперішнє місце ячме­
ню в канадському рільництві 
і висказав надію про більший, 
ринок на ячмінь не лише в Ка­
наді, але й поза її межами. Все- 
краєвий комітет по питанні 
ячменю сформовано для того, 
що зараз існують кращі мож­
ливості поширити ринки на яч­
мінь, як па яке інше грубше

сти працю та посилити бороть­
бу за наші домагання.

Ми, фармери мусимо поши­
рити рух за паші домагання. 
Ми віддавали свої продукти 
за безціп. Були часи, що за 
пшеницю нам платили по 18 ц. 
за бушель, а зараз, коли нам 
не зародило, уряд відмовля- будеться голосування на кож- 
ється дати нам насіння в фор- ну партію зокрема, при друго- 
мі позички бушель за бушель, му балотуванні 
Де ж ділися передвиборчі обі­
цянки соціал-кредитовців? По-

--- — , •»* «■*......... іци

будуть фармерам допомагати.
У відповідь ми повніші бу-
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7. Товариство буде боротися

а для сліпих симпатіїїхніх довгах від
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рам

коли 
разом і будуть 
боротися за те, 
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Редакція за оголошення не відповідає.

цін читати й писати, 
повинні нам служити. Тих,

У С 
ла 15- 
Учня III. 
втік із 
вступити 
ська.

Контролер /. 
гР»культурного

Число 12.

Буржуазна газета “Ріджайна Лідер Пост” з 12 березня по­
дає, що в середу, 11 березня в Укр. Народнім Домі в Капора, 
Саск., відбувся масовий мітинг фармерів, в якому взяло участь 
4.) делегатів, які репрезентували тринадцять різних організацій, 
Переважаюча більшість делегатів була від ІСооперейтнв Камон- 
велт Федерейшон, Ліги Фермерської Едности, ІОнайтед Фер­
мере офКенада, комуністичного руху і від ншепйчного пулу

Конференція обговорювала різні негайні потреби фарме- 
рів, як брак одягу, безоплатної лікарської обслуги і насіння 
які стали зараз пекучими потребами фармерів і робітників 
округа Мекепзі. 1

Головою мітингу був В. В. Ґанон, фармер зі Сторджнс, сек­
ретарем -- Джап Дж. Мпчел .також фармер з тієї самої місце­
вості. Довшу промову на .мітингу виголосив Голмарк з Мус 
Джо, який є організатором цього руху. Він дав пояснення до 
резолюцій, ЯКІ вш начеркнув, щоб предложнтн прнсутннм ДЛЯ

багачі, а фармери і робітники 
при податках. МекФерсон хо­
че, щоб: парламент дав йому 
право оподаткувати на цю ціль 
муніципали ,які вже в багатьох 
випадках давно побанкротува- 
ли, бо фармери не можуть пла­
тити тих податків, які на них 
до тепер наложено. Навіть тієї 
марної суми не хоче уряд Бре­
кена взяти з тих $7,000,000, які 
він річно платить бондголде- 
рам в самих процентах.

Чи не найголовнішою причи­
ною хвороби рака між фарме- 
рами і робітниками є ті “ра­
ки”, які запустили свої щипці 
в трудяще населення і смок­
чуть його кров, та яким уряд 
Брекена віддає кожного року 
половину всіх своїх прибутків. 
Як би так щипці цих раків по­
ставити трохи на вогонь і при­
печи, щоб вони не мали такої 
сили, то це було б далеко ко­
рисніше, як той інститут, кош­
ти втримання якого мають по­
крити фармери і робітники 
Мапітоби.

Але уряд Брекена не зробить 
такої “приємності” бондголдс- 
рам. Це можуть зробити тіль­
ки фармери і робітники, 
об'єднаються 
домагатися та 
Щоб багачі платили 
кризи.

ПОДВІЙНИМ “ЗЛОЧИН” 
АРТИСТКИ РАШЕЛЬ

в Потсдамськім парку на 
протязі поверх 80 років стояла 
статуя знаменитої французької 
артистки Рапіель. поставлена в 
пам’ять її виступів 11 Німеччині.

Фашистська диктатура ді­
бралася і До щ,ого пам’ятника 
культури. ца „риказ з Берліну 
статую “дєтнноиано" з парку. 
Мотиви вііСоКо "арійські": Ра- 
"1ель француженка і до то- 
то ПОХОДПТ1) /єврейської ро 
днин.

Мільйонні субсидії для капі- Але всі ці панські політикани 
говорять перед виборами, що 
еони будуть діяти “в інтересі 
виборців”. Котрих? А тих, що 
засіли в офісах на Ст. Джеймс 
вулиці в Монтреалі і завжди 
мають рішаюче і останнє сло­
во в справі реліфу для фарме 
рів і робітників, в справі на­
сіння для фармерів і в справі 
пенсії для стариків і сліпих 
людей.

Містер Допінг сказав, шо 
домініальний уряд має досить 
роботи, щоб дістати грошей 
для виконання своїх “консти­
туційних обов’язків”, без того, 
щоб перебирати на себе обо­
в’язки провінціональних уря­
дів.

Що то за 
обов’язки” домініального уря­
ду, про які говорить містер 
Допінг? Про ці обов’язки ми 
вже згадували на початку цієї 
статті, а тут ще хіба додамо 
те, що недавно містер Крірар, 
домініальний міністр майнів 
говорив в параламенті і по ра­
діо, що треба конечно зменши-

розженеться і... і-~ 
со.ііні по голові, 
час, коли 
Британія 
швидше

сторіччя своєї н_е_залеяшосп

Мод Еллис, предки якої підписалиі не- 
• -------- стейту

Тампон*. *т іт. *м°м'сит осіннії"». Млнітопл.
Аукммк АИВ МсСзНВСОЙ ОТПЕКТ. ІИ ,

по. що перемога Муссоліні не 
буде легка, це підкопує пре­
стиж Італії, а водоночас і Бри­
танії та Франції, двох найбіль­
ших держав, що гноблять і 
експлуатують сотні мільйонів 
колоніальних і напівколоніаль­
них народів.

Як саме? А ось: ми, кажуть 
вони, навчили темних африкан- 

Тнх, що
, Що 

тепер в Африці біля 1,000,000 
і вони розуміються дещо на 
політиці. Вони починають ро­
зуміти, що об'єднавшись, вони 
можуть визволитись спід на­
ціонального і економічного 
питу брнтіііців, французів, іта­
лійців і інших.

Тому Британія, піднявши по- 
1 розливи кулак, з розмахом 

погладить Мус- 
—• Надходить 

задля власної шкіри, 
підгонятнме Італію 

завоювати Етіонію.

Синтині поліція іщ- 
-о; літнього Тад.

• і'імназійної і:.-„ 
Сташіславова, 
До етіопського вій-

1 Адміністрації А- 
11ППТ-. ‘ Приспособлен- 
■’Роголосив на днях звіт, в 

Щ0 МИ»УЛОГО 
^мін.страція виплатила 

скорочення засів- 
■ з за зменшення

І тютюну,

Крутяться колеса паротягу 
війни, підмащені бензином (га­
золіном) лордів Великої Бри­
танії, із Сполучених Держав, 
ллється нафта в резервуари 
Італії так, як ллється етіоп- 
ська кров на полях нерівних 
боїв в Африці.

Одним ударом Ліга націй 
.могла б розчавити Муссоліні 
і його воєнну машину. Цей 
удар — застосування санкцій 
на нафту.

Муссоліні це прекрасно ро­
зуміє. Він піниться, як скаже­
ний собака, коли в Лізі націй 
піднімається питання заборони 
довозу нафти до Італії, кида­
ючи, як вічно кидають фаши­
сти в кожній країні, ті самі 
фрази, якими він пробує пере­
лякати буржуазію Европи: 
санкція на нафту — це війна в 
Европі, це анархія і “червона” 
революція, проти чого тверди­
нею стоїть фашизм.

Прекрасно розуміє це також 
Ліга націй, що санкції на нафту 
для Італії, це смерть Муссоліні 
і ганебний провал його цілої 
авантюри в Африці. Чому ж 
тоді не застосовує її?

Вони радять тоді, як “цен­
тральні”. Сполучені Держави і 
інші країни довозять нафту- до 
Італії.

Але цс перехідна причина, 
головна причина саме та, що 
продовження війни в Африці 
становить велику загрозу для 
Британії і Франції вже не так 
з боку Італії, як з боку поне­
волених африканців, які ба­
чать, що вони можуть з успі­
хом боротися проти імперіалі­
стичних сил. На початку війни 
Ігал я підкопувала престиж 
Британії, але тепер, коли вид-

зі стейту Тексес (зправа) приглядаються які---- --------- .
залежність стейту Тексес, відновлює своїм підписом незалежність і 
присутності великого числа індіянів у святочних костюмах.

Для бондголдерів дивіденди, 
л Р ••

пнпбпеїшя. Голмарк взивав присутіїих, щ0(. підтрИмали ці ре-

17 резолюцій, які були предложеиі на міт1і„гу. Резо­
люції були такі:

1 Що товариство має складатися з фармерів і з громадян, 
які живуть в фармерських місточках.

2 3 кожного муніципалу має входц^ц один представник 
ло центрального комітету. Товариство Діає за ціль влегшити 
теперішні злидні народу і має називатися ецтизенс Велфейр 
Асосіеіі'шои.

3. Члени товариства
4.
5.

ня
ЯкомУ сказано, 
року і‘Д„/ ' 
Фармерам за с- 
"Оі "-ЧОЩІ ,тобто 
продУкції пщен .
КУКурудзи і 3 ---л4н Зв? 580-821.074 
*цо ВІД 1933 ГВ-ИЯВЛЯЄ Також> 

і-108,322,870
і в1,Датки ’’480>057.513

18 березня минає 65 літ з дня виникнення першої проле­
тарської держави — Паризької Комуни. Всесвітнє історичне 
значення Комуни полягає в тому, шо вона була прообразом 
нового типу держави — держави робітничо-селянської, прооб­
разом диктатури пролетаріату і незаможного селянства.

Не дарма всесвітня буржуазія ополчилася проти Паризької 
Комуни, бо лише за 70 днів свого існування пролетарі Пари­
жа показали, на що здатний клас вихідний, клас, якому нале­
жить майбутнє.

Декрети Комуни — цієї першої пролетарської держави 
були сповнені однією метою, одним прагненням — побудува­
ти нове життя, нове суспільство, новий світ. Скасування по­
стійної армі і заміна її озброєнням народу, скасування офіцер­
ської і чиновницько-бюрократичної касти, зруйнування старої 
бюрократичної державної машини, реформа судової справи, 
декрети Комуни про охорону праці, про заробітну платню, про 
жіночу працю — все це було найяскравішою ілюстрацією пре­
красної діяльності уряду комунарів. -

Не зважаючи на безмежну відданість справі революції, на 
героїзм і мужність, яку виявили трудящі Парижа під час обо­
рони Комуни від реакційних сил, — перша в історії людства 
диктатура робітничого класу все ж зазнала поразки. Фран­
цузька контрреволюція на чолі з катом Тьєром в крові робіт­
ників і трудящих затопила першу спробу створити пролетар­
ську державу.

Але досвід боротьби паризьких комунарів був блискуче 
використаний світовим революційним рухом, насамперед біль­
шовицькою партією, Леніним і Сталіним в боротьбі за пере­
могу соціалістичної революції. Через 46 років після повален­
ня Паризької Комуни — 7 листопада 1917 року під проводом 
більшовицької партії російський пролетаріат разом з біднішим 

■ селянством, нейтралізуючи середняка, скинув владу буржуазії 
і встановив радянську владу. Республіка Рад гордо піднесла 
прапор Паризької Комуни і переможно бореться за здійснення 
її великих ідей.

І хоч французька буржуазія затопила Паризьку Комуну 
в крові героїчного пролетаріату, то ідеї, за які життя своє від­
дали десятки тисяч .паризьких комунарів живе і буде жити в 
серцях мільйонів трудящих. В країнах гноблення і визиску, в 
країнах капіталу — ідеї Паризької Комуни живуть в страйках 
і демонстраціях робітників і селян. Вони живуть у самовід­
даній боротьбі німецьких комуністів проти фашизму. Вони 
живуть у визвольній боротьбі українських селян і-робітників 
на Західній Україні. Вони живуть у революційних виступах 
японських трудящих. Вони живуть у боротьбі діяльності Ки­
тайської радянської соціалістичної республіки. Ці ідеї застав­
ляють трудящих в капіталістичних країнах творити народні 
фронти в боротьбі проти озвірілого фашизму.

Кривавий фашизм, світова контрреволюція мобілізує всі 
свої сили, щоб задушити міжнародний революційний рух. Ме­
тодами білого терору, шаленого наступу на пролетаріат і тру­
дящих селян, катуванням революціонерів вони думають при­
пинити переможний поступ світової пролетарської революції. 
Даремні їх зусилля! Історія засудила гниючий капіталізм 
загибель. Історія говорить за пролетаріат і трудяще селян­
ство, за їхню перемогу в усьому світі.

Канадські фармери і робітники кожного року вшановують 
пам’ять Паризької Комуни масовими мітингами, на яких про­
мовці вказують на її історичне значення в боротьбі праці про­
ти капіталу. _ І цього року трудящі Канади вшановуватимуть 
лам ять героїв першої Комуни, які віддали своє життя за спра­
ву соціалізму, за безкласове суспільство. Свято Паризької Ко­
муни треба повязувати з конечністю боротьби проти воєнної 
небезпеки і зросту фашизму в Канаді, з конечністю будуван­
ня об’єднаного фронту за негайні потреби трудящих і за оста­
точне встановлення робітничо-фармерського уряду в Канаді.

Під прапором пролетарського інтернаціоналізму, зміцню­
ючи єдиний фронт боротьби проти фашизму, проти капіталу
— світовий пролетаріат і трудяще селянство готуються до 
останніх вирішних боїв за перемогу влади рад в усьому світі
— за всесвітню Паризьку Комуну.

талістичних корпорацій, міль­
йони доларів на військо і по­
ліцію, мільйони доларів на во­
єнні приготування, мільйони 
доларів на політичних наганя- 
чів, а в той самий час ані зло- 
маного цента для найбільше 
нещасливих людей на світі — 
для сліпих.

Для цих людей ліберальний 
уряд Мекензі Кінга має тільки 

Це той уряд, який 
останніми домініальни- 

виборами говорив, що йо- 
партія репрезентує всі кла- 
в Канаді і всіх однаково 

трактує, і знайшлося багато 
“сліпих” людей, які повірили 
в цю пусту фразу ліберальних 
політиканів і поставили їх при 
владі.

На днях др. Томас Доннелі, 
ліберальний посол на округ 
Вуд Мавнтейн, Саск., зробив 
внесок в домініальному парла­
менті, щоб уряд дав пенсію 
сліпим людям в Канаді, яким 
минуло 40 років життя. Домі- 
ніальний міністр фінансів Чарлс 
Допінг відповів, що нема ви­
глядів на те, щоб уряд ухвалив 
таку пенсію під час теперіш­
ньої сесії парламенту, але уряд 
симпатично задивляється на 
цю справу.

Промовляючи до внеску пі­
сля відповіді Допіпга, Гарі Лі­
дер, бувший прогресивний, а 
тепер ліберальний посол на 
округ Портедж ла Прейрі, 
Ман., сказав, що гроші на пен­
сію для сліпих людей можна 
найти дуже легко, коли уряд 
зменшить адміністраційні кош­
ти. Він сказав, шо канадський 
уряд видає річно $500,000 на 
втримання офісу високого ко- 
мишонера в Лондоні,, а залед­
ве два чи три роки тому уряд 
видав $200,000 на новий буди­
нок в Токіо, Японії.

Пенсія для сліпих, яку за­
пропонував др. Дбннелі, мала 
коштувати домініальний уряд 
около $500,000. >Ця сума є ні­
чим в порівнянні до тієї, яку 
уряд видає па кошти подорожі 
міністрів та цілої армії дер­
жавних службовців, які дуже 
часто не приносять найменшої 
користі для народу. Звіт го­
ловного контрольора, сказав 
Лідер, виявляє, що домініаль­
ний уряд видав на ці подоро­
жі поверх $18,000,000 за остан­
ніх пить років.

На повиті аргументи містер 
Допінг відповів, що справа 
пенсії для сліпих не входить в 
обсяг дій домініального уряді’, 
вона є справою провінціональ- 
шіх урядів. Таку відповідь 
завжди можна почути від бур­
жуазних політиканів тоді, як < 
ходить о те, щоб дати якусь | 
допомогу, як їх Рузвелт пази- ; 
ває. “забутому чоловікові”. А і 
коли б так вдатися з цією 1 

справою до провінціональиого ; 
уряду, то той відповість, шо ( 
питання всяких пенсій пале- | 
жить до домініального уряду. ]

не платять жодцНх ркладок.
Товариство буде вести боротьбу пРо‘ти війни і фашизму.
До організації повинні належати й )кіцки-

6. Товариство буде боротися проти форкложурс 
давня з фармів.

7 Товариство буде боротися за вистачаючии реліф від 
провінціональиого і домініального урядів’ддЯ всіх тих, Шо 
його потребують.

8. Що реліф не СМІЄ бути припинений ПІСЛЯ МІСЯЦЯ квітня.
9. Мітинг протестує проти уневажнеііня вибору робітни­

чих алдерменів в Ріджайні й товариство буде боротися, щоб 
щось подібного не мало місця в фармерських муніципалах.

10. Товариство заявляється проти іміграції.
11. Мітинг домагається, щоб не-пулові фармери дістали 

доплату за пшеницю з 1930 року.
12. Мітинг домагається сканцелювапня 75 процент всього 

проценту від фармерських довгів, який наріс перед 1930 роком, 
а ті гроші, які фармери заплатили у формі процентів до того 
часу, мають бути їм зараховані як істина. (Тут мабуть “Рі­
джайна Лідер Пост” помилково навела резолюцію, бо нам зда­
ється, що більш правдоподібним є, що фармери домагалися, 
щоб скасувати всі проценти, які наросли на їхніх довгах від 
1930 року. — Ред. “ФЖ”).

14. Що Бенк оф Кенада має бути під повного контролею 
домініального уряду.

15. Щоб уряд встановив домініальну збіжеву раду. До­
радчий комітет такої збіжевої ради повинен складатися з сімох 
безпартійних членів, до якого повинна входити більшість пред­
ставників організованого фармерства, яких фармери самі ма­
ють назначувати.

16. Щоб встановити нову податкову систему на фармах, 
то щоб всі залеглі податки перебрали на себе домініальний і 
провінціональний уряди.

17. Мітинг протестує проти викинення з фарми вдови Ха- 
латурник в Гаєс, Саск.

Цей крок фармерів околиці Капора в будуванні об’єдна­
ного фронту довкола негайних домагань повітають усі фаме- 
ри Канади. Важливість і значення масового мітингу в Канора 
є в тому, що в ньому взяли участь фармери різних організа­
ційних, національних і політичних приналежностей. Бо в цьо­
му власне лежить тверда основа об’єднаного фронту й запо­
рука того, що так спаяні фармери діб’ються своєї мети. За 
прикладом канорських фармерів підуть фармери інших місце­
востей Канади, завжди пам’ятаючи те, що тільки в злуці сила.

ти податки для майновласни- 
ків в Канаді, головно в північ­
ній Манітобі, щоб заохотити їх 
до більшої продукції золота і 
вугілля. А для кризою зруіі • 
нованих фармерів в степових 
провінціях навіть насіння не 
хочуть дати, бо політика ка­
надських урядів є не заохочу­
вати, а знеохочувати канад­
ських фармерів до більшої 
продукції збіжжя.

Містер Донінг закінчив тим, 
що питання пенсії є “витяган­
ням грошей від одних людей 
Канади, щоб дати їх іншим ’. 
Що це має означати? А те, шо 
ліберальний уряд не хоче опо­
даткувати канадських багачів, 
щоб дістати потрібних фондів 
на пенсію для сліпих. Це зна- 

“конституційпі І чить, що містер Донінг і його 
уряд є вірними захнетниками 
інтересів фінансових галапасів 
в Канаді. І це повинні вже раз 
зрозуміти всі ті люди, що хоч 
свого зору ще не втратили, то 
не можуть цього бачити і го­
ворять, що ліберальна партія 
стоїть найближче до простого 
народу.

Провінціональний скарбник них” $4,500 мають зложити не 
муніципальний комишонер в 

манітобському уряді Брекена, 
Е. А. МекФерсон, зробив вне­
сок минулого тижня в парла­
менті, щоб уряд заложив ін­
ститут для розсліджування 
хвороби рака. МекФерсон до­
магається від парламенту ав­
торитету, щоб муніципальний 
комишонер мав право дістати 
на цю ціль $4,500.

З цим внеском муніципаль­
ного комишонера ми вповні 
погаджуємося, бо найбільше 
випадків недуги рака трапля­
ється між фармерами і робіт­
никами, головно в теперішній 
час, коли багато фармерів і 
робітників в Канаді находять­
ся па реліфі, а той реліф такий 
мізерний, що ніяк з нього ви­
жити. Це і є причиною того, 
що недуга рака, як показує 
сама урядова статистика, знач­
но поширилася в останніх кіль­
кох роках.

Як би так ліберально - про­
гресивний уряд в Манітобі дав 
трохи кращий реліф для фар­
мерів та робітників, то ця не­
безпечна і майже невилічима 
недуга не ширилась би в такий 
застрашаючий спосіб, бо тоді 
ці люди були б здорові і їх 
організм був би більше під­
порний на різні недуги. Але 
клопіт є в тому, щ0 ур)ІД Бре,‘ 
кеші відмовляє реліфу навіть 
тим фармерам, які терплять на 
недугу рака. Па це маємо до­
кази в наших руках.

Але як то містер МекФерсон 
думає дістати цих $4,500 на 
інститут, який має розсліджу- 
вати недугу рака? Чи може він 
піде за грішми до піх людей, 
які часом дістають рака не з 
голоду, а від переїджеііші і 
взагалі під гулящого життя?

Нічого подібного. Уряд Бре­
кена готоішть ноні податкові 
тягарі для фармерін і робітни­
ків Мапітоби. Навіть цих “дур-
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